Algumas funcdes em R e valores por omissao de alguihos seus parametros

| Funcac | Resultadc |  Gréficos
Algumas fungdes gerais plot(x) crih um gréfico de barras se x é um
c(...) cria  um vector _| objecto table _ ~
seq(from,to,by) cria ima sequéncia numérica plot(x,y) criajum diagrama de dispersao do
regular conjunto de pontos {(x,y)}
data.frame(...) cria uma data frame abline(a,b) adigiona a recta de ordenada na
cbind/rbind(...) combina os argumentos por origem a e declive b (y=a+bx) ao
coluna/linha gréfico actual
sort(x, decreasing=FALSE) cria um vector com os elementos de boxplot(x) crig a caixa de bigodes dos
x ordenados elementos de x
length(x) deVolve o nimero de elementos de X hist(x, breaks="Sturges", cria um histograma dos elementos de
sum(x) devolve a soma dos elementos de x plot=TRUE) X; breaks é o nimero de classes ou
cumsum(x) tria um vector com a soma um vector com os extremos das
acumulada dos elementos de x c_Iasses; p_Iot:FALSE devolve uma
log/exp/sqrt(x) devolve o logaritmo 'k']_SIa com informag&o sobre o
natural/exponencial/raiz quadrada _ . Istograma
dos elementos de x Regressao linear simples
table(x) cria uma tabela de frequéncias Im(y~x) ctia um objecto Im com a recta de
absolutas  dos elementos de x regressédo dos minimos quadrados de
Indicadores numéricos . y sobre x _
max/min(x) delolve 0 maximo/minimo dos fitted(Im(y~x)) devolve os valores ajustados ( 9i)da
elementos de X regressdo linear  dey sobre x
mean(x) dievolve a média dos elementos de x residuals(Im(y~x)) devolye os residuos (e i) da
median(x) devolve a mediana dos elementos de _ __ regressao linear de y sobre x
X Inferéncia estatistica
var(x) devolve a variancia dos elementos shapiro.test(x) efectua o teste de normalidade
de x Shapiro-Wilk
sd(x) devolve o desvio padrédo dos t.test(x, y = NULL, efectua o teste t ao valor
elementos de x alternative = c("two.sided", médio de uma populagéo ou a
quantile(x, probs=p, type=7) devolve g quantil de o rdem p dos "less", "greater”), comparagéo dos valores médios
elementos de x; por omissao mu = 0, paired = FALSE, de duas populagbes
p=seq(0,1,0.25)( ) var.equal = FALSE, conf.level
IQR(x,type=7) deYolve a amplitude inter-quartil =0.95)
dos elementos de x ( ") var.test(x, y, alternative = efectua o teste F de
cov(X,y) delvolve a covariancia entre os c("two.sided", "less", comparacgao das variancias de
elementos de x e de y "greater"), conf.level = 0.95) duas populagdes normais
cor(x,y) deyolve o coeficiente de Alguma notacgao
correlagdo entre os elementos de x ] separador decimal
edey , separador de argumentos numa fungéo
summary(x) devolv? 0s extremos, os quartis e : separador de comandos
a media dos elementos de x # simbolo de inicio de comentario
(™) type=2 corresponde ao método de calculo ensinado na s aulas <- simbolo de atribuigdo

da UC de 1° ciclo Estatistica

<ctrl>r exgcuta os comandos num script




